



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年3月21日 星期五 农历乙巳年二月廿二

第20300号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平在云南考察时强调 解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午，习近平在丽江现代花卉产业园考察。

新华社



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午，习近平在丽江古城考察时，与居民、游客互动交流。

新华社

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调，云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力推动高质量发展，解放思想、改革创新、奋发进取、真抓实干，在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日，习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下，先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午，习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅，他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示，听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区，他了解智能温室无土栽培技术，同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产线，察看筛选、分级到包装、发货的全流程，对鲜切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出，云南花卉产业前景广阔，要着眼全产业链，从种业端、种植端、市场端不断深耕细作，让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史，被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后，丽江游人如织。习近平来到这里，详细了解古城营建历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋，争相问好，有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流，了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系，让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙署见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑，参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调，要保护利用好木府这样的重要文化地标，保护传承好中华优秀传统文化，引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识，不断推进中华民族共同体建设。

离开时，许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说，丽江有美丽风光，有特色文化，有很高知名

度，一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样，幸福安康、和美美。

20日上午，习近平听取云南省委和省政府工作汇报，对云南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同，抓产业转型升级要从实际出发，遵循经济规律，突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业，积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业，促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制，有序承接产业梯度转移。

习近平强调，云南区位条件独特，要积极推进高水平对外开放，建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区，加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设，使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作，让高质量共建

“一带一路”可感可及。

习近平指出，云南生态地位重要，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系，加强生态系统保护和修复，持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接，扎实推进重点领域污染防治和重点湖泊环境治理。

习近平强调，云南民族众多，要加强边疆民族地区治理，拓宽各民族全方位嵌入的实践路径，深入推进新时代兴边富民行动，切实维护民族团结、边疆稳固。

习近平指出，党的领导是事业发展的根本保证。看一个地方党的领导和党的建设水平高不高，一个重要方面就是看政治生态好不好。各级领导干部要切实履行管党治党责任，作风正派、公道处事，以自身模范行动推动政治生态持续净化。各级党组织要加强党员、干部教育管理，严肃查处各种违规违纪行为，让歪风邪气没有市场。(下转第六版)

烟台—太平洋岛国零碳合作对接见面会召开

本报讯 3月20日上午，烟台—太平洋岛国零碳合作对接见面会在北京召开。烟台市委副书记、市长郑德雁，外交部美大司副司长姚明，汤加王国驻华大使塔乌阿伊卡·乌塔阿图分别致辞，烟台市委常委、副市长沈健主持见面会，密克罗尼西亚联邦驻华大使文森特·西瓦斯、萨摩亚独立国驻华大使卢阿马努韦·马里纳·瓦努阿图共和国驻华大使赖岳洋、所罗门群岛驻华大使巴雷特·萨拉托、瑙鲁共和驻华大使齐特拉·杰里迈亚、巴布亚新几内亚驻华大使馆参赞乔伊斯·班杜等太平洋岛国驻华使节出席。

郑德雁在致辞中表示，积极应对气候变化是全人类共识。烟台作为国家赋予的海岛保护与开发综合试验城市，正在致力于打造长岛国际零碳岛示范样板，加快长岛生产生活方式全面绿色转型；致力于推动国际零碳岛建设与交流，坚持政府搭台、企业运作、各方参与，开展与岛屿国家和地区互利共赢的合作；致力于建立全

(郑义 YMG 全媒体记者 慕溯)

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

烟台高新区全力推进48个总投资266亿元的重点产业项目建设—— 千劲满格，拼出首季“开门红”

YMG 全媒体记者 信召红 通讯员 郭健 许亨通 崔伟伟

台市创建“世界设计之都”的重大载体，规划总建筑面积137100平方米，其中地上总建筑面积76482平方米，地下总建筑面积60618平方米。项目以政府规划园区、企业拎包入住模式，引进文创设计、规划设计、工业服务、科学研究等相关行业企业，将推动实现工业设计产业“赋能企业、转型升级”发展目标。

眼下，项目建设全面开花：南区10栋建筑完成主体结构封顶，正在进行砌体施工；北区大部分建筑已出正负零，正在进行主体结构施工；另外，3#作为样板楼，正在进行精装修施工，外墙装饰及门窗安装已完成，室内精装修完成40%。“随着工作面的开展，我们还会陆续增加工人，气温回暖后，会陆续在南区已封顶的楼栋开展外墙保温、门窗、景观绿化等配套施工的进场。”卢则阳说，根据施工计划，预计6月底所有22栋建筑主体结构施工完成，年底前项目整体完工。

站在科技大道与海天路交叉口，望向高新区IVD(体外诊断)医疗器械产业园，只见建筑外层蓝色的玻璃幕墙在阳光下闪闪发光，一座现代化产业园拔地而起。

作为2024年省重大项目，IVD医疗器械产业园项目占地200亩，分为南地块和北地块两个部分。其中南地块建设标准化

厂房11栋，北地块建设标准化厂房9栋。整体竣工后，将形成一个专注于体外诊断医疗设备生产研发的百亿级专业园区。

“目前南地块已基本建成，室内公共区域装修也已完成，正在进行室外景观绿化施工及各系统调试验收工作。北地块已经全部封顶，二次结构施工也已经过半。”IVD医疗器械产业园项目建设方烟台金山湾投资开发有限公司规划工程师经理王大勇介绍。

塔吊林立，机械轰鸣，星河智慧谷项目施工现场也是一派繁忙。去年年底，项目一期4栋厂房实现主体封顶。春节后，项目方组织60多名工人进场施工，全面推进二次结构、砌体、混凝土浇筑、模板吊装等作业开展。

“该项目占地30亩，建设9栋厂房，致力于打造集科技创新、产业孵化、人才集聚等多功能于一体的智慧产业园区。”项目运营方、烟台知微云联科创园投资运营管理有限公司总经理袁默涵告诉记者，“在高新区管委的大力支持下，我们的招商工作已全面铺开，成效显著。目前已有一家企业明确表示了入驻意向。”

一年之计在于春。烟台高新区迅速行动，以“开局即冲刺，起步即决战”的坚定决心，全力推进辖区重点项目开复工，

掀起新一轮项目建设热潮。眼下，注射用戈舍瑞林缓释微球及专用溶剂生产线建设项目已建成投产，高新区数字经济孵化产业园项目、高端集成房屋及智能门窗加工项目、大豆蛋白肉研发与产业化项目、知微云联科创中心项目均将于年内实现完工。

在建项目提速奋进，新建项目亮点频出。不久前，高新区举办重大项目建设现场推进会，总投资58.9亿元的13个新建重点项目集中开工。这些项目包括烟台瑞华食品有限公司二期、烟台高新区信息科技产业园、科创智运(烟台)生命科学创新基地、艾多美国际物流中心、烟台高新区四十里湾阳光智慧海洋牧场建设项目等，涵盖航空航天、生物医药、高端装备、社会民生等领域，项目体量、数量、质量较往年实现新提升。

“我们将坚持创新引领、产业筑基、项目提速三位一体，协同推进，全力以赴做好全年重点工作，推进项目开工建设、投资提质增效。”烟台高新区经济发展局副局长成克松介绍，2025年，高新区共安排产业重点项目48个，其中储备项目7个，总投资266亿元。目前，15个省市建设类开复工13个，开复工率86.7%；26个区级建设类项目开复工17个，开复工率65.4%。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

■未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站：www.shm.com.cn

■联系电话：总编室 6631285

广告：6631203 订报：6231640